

# Находкинский рабочий



25 ИЮНЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 117 (8736)



Газета основана  
в августе 1945 года

Учредители  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»

## ● Подготовка к зиме

# ПЛАНЫ — БОЛЬШИЕ, А ИТОГ ИМ ОСЕНЬ ПОДВЕДЕТ

С НАСТУПЛЕНИЕМ ЛЕТА несколько отодвинулась от нас проблема тепла в стенах родного дома. Искания пока на эту тему звонки и письма в разные инстанции, в том числе и в нашу газету. Но мы, не дожидаясь приближения нового отопительного сезона, решили уже сейчас поинтересоваться у специалистов жилищно-коммунальных предприятий, что предпринимается ими, чтобы поменьше создавались ситуации, когда «лего красное пролегло». Сегодняшняя публикация знакомит читателей с обстановкой в ЖК МП «Южный район».

Следует сразу заметить, что в данном предприятии уже много лет действует круглогодичная система планово-предупредительного ремонта жилищного фонда. И если происходит задержка в выполнении тех или иных работ, то, как объясняет руководство ЖК МП, в основном из-за недостатка средств и материалов. А вот на теплотрассе капитальный ремонт приходится вести с окончанием отопительного сезона. Чем и занялись здесь нынче с 12 мая. В настоящий момент проведены испытания двух котлов, на очереди — третья.

Кроме того, в эти июньские дни приходится устранять порывы на уча-

стке между стадионом «Приморец» и магазином «Культтовары». Поэтому в домах № 8, 10, 14, 16 по улице Бокситогорской и № 9, 11, 13, 15 на Спортивной вот уже несколько дней нет горячей воды.

Как сообщил главный инженер ЖК МП В. Скулкин, в нескольких местах микрорайонов требуется замена достаточно больших отрезков тепломагистралей. Есть и подрядчики, готовые выполнить данную работу. Но, увы, город эти работы пока не финансирует. А денег, что собираются в виде квартплаты, едва хватает на погашение налогов. К тому же долг квартиросъемщиков предприятию составляет более полутора миллиардов рублей.

Но если теплотрасса — худо ли бедно, но все же планируется подготовить к эксплуатации, то с ремонтом внутридомовых систем сложнее. К примеру, чтобы заменить батарею отопления, жильцу нужно изыскать ее самому. Поскольку в «Южном» нынче они отсутствуют. Как нет и запорной арматуры, сгонов и прочего. Кстати, радиатор из семи звеньев стоит 340 тысяч. Правда, пенсионерам и маломужим ремонт производится бесплатно, остальным жильцам приходится платить.

Расширился у данной службы и район обслуживания. МП «Южный район» приданы мыс Астафьева (дома ЖБФ) и жилмассив рыбпорта. И объем работы там, как выяснилось, предстоит осилить немалый. К примеру, нужно будет менять системы в домах по Находкинскому проспекту, 64 и 64-а, магистральный трубопровод порядка 600 метров. На эти и другие дела требуется около 100 миллионов рублей, и еще предстоит замена теплотрассы от Гагарина, 2, до Банка Находка, это

около 800 погонных метров, замена лотков, земляные работы и т. д.

Как положительный момент Владимир Сергеевич отметил тот факт, что АО «Приморский завод» изготовил 24 бойлера. Значит в целом ряде домов улучшится горячее водоснабжение.

У некоторых наших жителей Южных районов возникает недоумение по поводу приобретения ЖК МП легкового автотранспорта. Дескать, денег нет, плачутся на их нехватку, а сами дорогие авто покупают. Но, как заметил главный инженер, транспорт при такой географии обслуживания просто необходим — на каждый объект пешком не набегаться, а на городских автобусах ездить — потеря времени.

При всех перечисленных В. Скулкиным во вверенном хозяйстве проблемах у руководства все же есть надежда, что самые необходимые и острые из них будут решены. Лишь бы не подвел к осени поставщик тепла — Приморский завод. А квартиросъемщикам рекомендуется не оттягивать с подачей заявок на необходимый ремонт систем. Осенью, с началом сезона, обслуживающим бригадам хватит забот с отладкой тепла.

Ну, а что удастся из планируемого осуществить, как говорится, итоги осень подведет.

Ранса НИКУЛИНА.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### Пограничники представлены к наградам

ВООРУЖЕННОЕ сопротивление, оказавшее двумя китайскими браконьерами пограничному наряду заставы имени Никиты Карамузы, не помогло нарушителям безнаказанным уйти восвояси. Они задержаны на российском участке реки Раздольная с четырьмя рыболовными сетями и холодным оружием.

В этом ратном деле отличился прапорщик Олег Зверев. Несмотря на полученное в утку ранение, он вместе с товарищами по заставе принудил нарушителей подчиниться требованиям наряда. По сообщению пресс-службы Тихоокеанского пограничного округа, его командующий, генерал-полковник Виталий Седых, за смелые действия представил прапорщика Олега Зверева к ордену «За личное мужество». Остальные воины, участвовавшие в задержании браконьеров, представлены к медалям «За отличие в охране государственной границы».

ИТАР-ТАСС.

### Выселение магазина отменяется

ЖИТЕЛИ РАЙОНА Бархатной были встревожены решением ИФАО разместить свой офис в помещении книжного магазина, расположенного по улице Малиновского. Но в последний момент финансовое акционерное общество, имеющее приличный пакет акций АО «Книга», от этой идеи отказалось.

Как сообщил Виктор Ряшенцев, возглавляющий ИФАО, даже не было в мыслях покушения на книжный рынок, наоборот, акционеры заинтересованы в том, чтобы книжные магазины продавали хорошую техническую, экономическую и художественную литературу, периодику и канцтовары. А не то, что на чем культурному человеку стыдно остановить глаз и чего сегодня достаточно чуть ли не на каждом углу.

Сейчас, по словам Ряшенцева, изыскиваются средства на приобретение не только литературы, но и учебников, необходимых школьным учреждениям.

Владимир ФЕДОРОВ.

### На раскачку времени нет

ДО ДЕСЯТКА коммерческих организаций ежедневно учреждается в регистрационной палате администрации города.

Точно также не остановилось движение частного предпринимательства: около сотни человек каждую неделю получают право на ведение бизнеса без образования юридического лица.

Перемены (да и то документального порядка) лишь в акционерных обществах, которые по закону, вступившему в действие с января нынешнего года, к первому июля обязаны внести изменения в учредительные документы.

Однако из 978 АО, работающих на территории нашего города, только 23 привели свои уставы в соответствие с требованием закона.

Елена АЛИЕВА.

### От должности освобожден

НА ОСНОВАНИИ представления прокурора Находки и в соответствии со статьями действующего законодательства Российской Федерации глава городской администрации В. Гнездилов освобожден с 16 июня с. г. от занимаемой должности заместителя главы администрации В. Подкорытова. Подробности данного факта наша газета сообщит несколько позднее.

Ранса НИКУЛИНА.

## Судовладельцы предпочитают за границу

НЕСМОТЯ НА ТО, что перепалка грузов и другие побочные работы на СРЗ Находки постепенно вытесняют судоремонт, а местные судовладельцы предпочитают поправлять свой флот за границей, обслуживанию судов для АО «ДВСМЗ» было и остается главной задачей.

За прошлый год валовой объем предприятия составил почти 303 миллиона рублей, где основная часть денег получена за счет судоремонта. И хотя 54 млн чистой прибыли — цифра незначительная, но, если учесть сложность времени, это, по словам главного инженера завода Владимира Перфилова, терпимо. Однако следует подчеркнуть, что после обвального спада здесь уже давно не наблюдается прироста объемов по главному направлению. Ведь многие судовладельцы по-прежнему предпочитают

ремонтировать флот за границей. Да, по сравнению с пятью месяцами прошлого года в нынешнем доход АО от судоремонта оказался выше почти на 40 миллионов рублей, но только за счет увеличения цен.

Ужасно трудными для АО оказались последние два года. Почти треть часть работающих была сокращена. А многие судовладельцы из-за безденежья вынужденно продали свои ценные бумаги на сторону. Однако контрольный пакет акций все же сохранился за коллективом.

Большинство проблем производителей остаются неразрешенными даже после того, как в учредители АО «ДВСМЗ» вошел АК СЭЗ «Находка» и купил хороший пакет акций завода с тем, чтобы поддержать предприятие. Ближайшее будущее судоремонтника кажется призрачным хотя бы потому, что АО «ДВСМЗ» не имеет полного портфеля заказов на нынешний год. До сих пор акционеры не могут взять в Промстройбанке свой кровный 281 миллион рублей, поскольку тут нет налички. Около миллиарда несколько месяцев не возвращают за выполненные работы заказчики. Отсюда — на месяц задерживается зарплата.

Трудно. Но при всем этом акционеры нашли 34 миллиона, и по итогам года будут выплачены дивиденды из расчета 400 рублей на 100-рублевую акцию.

Владимир ПАНТЮХОВ.

## Попали в листинг

Приятным событием для акционеров АО «Золотая Дельна» стало увеличение уставного капитала со 100 млн до 4 млрд рублей, после чего реестр АО был передан в Дальрыббанк для дальнейшего ведения компьютерным способом. Реестры многих АО по-прежнему ведутся в виде записей в журнале, что, в отличие от компьютерной обработки данных, препятствует оперативной работе с акционерами. Наравне с этим акционерное общество занесено в листинг, то есть в перечень эмитентов Владивостокской фондовой биржи, и получило свободный выход не только на краевой рынок ценных бумаг, но на региональную и Московскую фондовые биржи.

Владимир ФЕДОРОВ.



События, факты

Объявили бессрочную забастовку...

Крайнюю форму протеста, имеющую мало общего с нормами российского законодательства о разрешении трудовых споров, предприняли работники ТЭЦ-2 Владивостока. Возмущенные пятимесячной задержкой заработной платы, они провели 10 июня одностороннюю забастовку. Но часть коллектива — около 500 рабочих из 1800 — решила продлить акцию протеста на неопределенно долгий срок: до возмещения задолженности по зарплате административной предприятию.

Радикально востроенные пролетарии создали параллельно забастовочному комитету свой комитет по организации рабочего движения. Его лидеры предложили своим товарищам ежедневно являться на ТЭЦ, но не работать и два раза в течение смены устраивать митинги.

Администрация предприятия немедленно отреагировала на это введением на территории ТЭЦ-2 жесткого режима пропуска с привлечением сил ОМОНа. В задачи охраны входит не пускать на митинги представителей прессы и сторонних зевак.

Легковые — покупать невыгодно?..

Трудяги-грузовики и микроавтобусы предпочитают завозить из Японии и Республики Корея российские морские, плавающие на транспортных судах компаний Дальнего Востока.

На борту пассажирского теплохода «Владимир Чивилихин», дисбартованного у причала морского вокзала Владивостока, моряки и туристы доставили из Пусана 35 микроавтобусов и не единого легкового автомобиля. После введения новых таможенных правил в отношении завоза иномарок легковые машины за рубежом стало покупать невыгодно. Потому на судах, прибывающих в порты Тихоокеанского побережья России, сегодня можно увидеть исключительно микроавтобусы и грузовики. Государство хотело через изменение таможенных сборов получить с моряков и туристов, выезжающих за границу, как можно больше, а вышло как всегда.

ИТАР-ТАСС.

Завершившийся год стал еще одним непостоянным этапом становления новых экономических отношений в России. Однако, несмотря на неблагоприятные условия как для клиентов, так и собственного бизнеса, АСО «Защита» проявило себя способным и оперативному и гибкому реагированию на сложные экономические процессы, происходящие в стране в целом, регионах, в частности. Основной целью общества «Защита» в истекшем году являлось укрепление уже достигнутых позиций на страховом и финансовом рынках, а также дальнейшее развитие на пути превращения его в крупную всероссийскую универсальную страховую компанию. — с такими словами президент АСО «Защита» (г. Москва) Олег Степанов обратился к партнерам своего общества, подводя итоги работы компании.

Он также заметил, что разразившийся в августе 1995 года банковский кризис стал причиной фактического разорения многих крупных финансово-кредитных институтов страны. Однако на фоне уменьшения доверия инвесторов ко всем подобным учреждениям, АСО «Защита» сумело обеспечить себе стабильность. И даже с десятого места в рейтинге страховых компаний России (на 1 января 1995 года) общество переместилось к 1 января текущего года на восьмое.

Акционерное страховое общество «Защита» зарегистрировано Московской регистрационной палатой 16 января 1992 года с уставным капиталом в 4 млн рублей. Учредителями выступили НКП «Мосспецавтоматика» и АО «Приморское морское

Акционерные собрания

ДЛЯ «ЗАЩИТЫ» КЛИЕНТ ВСЕГДА ПРАВ

9 млрд чистой прибыли — таков итог работы в прошлом году Находкинского филиала акционерного страхового общества «Защита». Кроме того, столько же руководство филиала направило на выплату дивидендов своим акционерам. С августа этого года держатели акций АСО «Защита» начнут получать их из расчета 75 процентов годовых на одну ценную бумагу номинальной стоимостью в 100 рублей.

пароходство». В сентябре 1992 года была получена первая лицензия на право страховой деятельности. Тогда же получена и лицензия Министерства финансов РФ на основные виды страхования.

К настоящему времени «Защита» располагает уставным фондом в 15 млрд рублей. Имеет лицензию федеральной службы России по надзору за страховой деятельностью на 42 вида страхования. Сегодня на базе компании работает учебный центр Всероссийского союза страховщиков, куда входят и АСО «Защита». Общество вступило в страховую пул по обязательному страхованию пассажиров. Заключен договор с «Европейской специальной группой» о возмещении ущерба от медицинскому страхованию отъезжающих за рубеж.

Акционерами АСО «Защита» являются АО «Магнитогорский металлургический комбинат», «Приморское морское пароходство», «Находкинский нефтеналивной

порт», «Находкинский судоремзавод», АОЗТ «Ина», «Спецавтоматика», ВАО «Совбункер» и другие крупные промышленные предприятия России.

По словам директора Находкинского филиала АСО «Защита» Василия Савельева, клиентами компании в прошлом году стали кроме ВАО «Совбункер» и АО «ИМП», ГП «Адмиралтейские верфи», «Санно Электрик», «Джи Ви Си», «Зарубежгом энергострой», «Эконика», «Проктер энд Гэмбл», «Кодак» и др. Продолжилась совместная работа по заключению договоров страхования при посредничестве российских и зарубежных страховых брокеров «Оук шотт», «ТФИ», «Син кампани групп», «РИФАМС» и пр.

Основным видом деятельности общества в прошлом году было страхование жизни, от несчастных случаев и болезней, грузов, морских и строительно-монтажных рисков, ответственности. Но разрабатываются и совершенствуются

и новые схемы страхования — нотариальной и аудиторской, автогражданской (на предмет аварийной ситуации) ответственности и др. Сотрудники отдела личного страхования всегда готовы разработать для клиента — юридического лица — оптимальную схему минимизации отчислений с фонда заработной платы, а для частных лиц предлагаются различные варианты по суммам и страховым суммам договоров страхования жизни, либо дополнительной пенсии.

АСО «Защита» собрало в течение прошлого года более 260 млрд рублей страховой премии. Выплаты компаниям клиентам составили более 268 млрд рублей. «Защита» активно работает и как перестраховочное предприятие. Более 2,7 млрд рублей было передано в перестрахование страховых премии. В свою очередь премия по принятым в перестрахование рискам превысила 4 млрд рублей. Большая часть ее пошла на страхование грузов, имущества предприятий и граждан, авиационных рисков и морское.

Расширился и круг компаний — партнеров по перестрахованию. В него вошли более 125 страховых обществ, средних и очень крупных — Ингосстрах, Росгосстрах, Энергогарант, СОГАЗ, Россия и др. Налажены деловые отношения с

рядом английских, немецких и швейцарских страховых и перестраховочных компаний. Процесс размещения там страховых рисков стал для «Защиты» сегодня реальностью.

Инвестиционная политика компании направлена на снижение рисков своих клиентов. Для этого финансисты «Защиты» работают с государственными и банковскими ценными бумагами. Общество инвестирует и является акционером крупных промышленных предприятий страны — АО «Приморское морское пароходство», «Сургутнефтегаз», «Норильскгазпром», «Норильский никель». В ходе продуманной инвестиционной деятельности «Защиты» получен доход в размере 62,5 млрд рублей.

Профессионализм и ответственность компании перед вкладчиками помогли «Защите» избежать неприятных моментов с задержкой выплат даже после крушения многих городских банков. Без сомнения, устойчивость местной банковской системы не способствует здоровью рабочей деятельности компании и ей подобным структурам. Однако руководство АСО «Защита» ищет более надежных партнеров для размещения своих средств и подстраховывает вклады всеми возможными в сегодняшних российских условиях способами.

Взаимовыгодное сотрудничество со всеми, кто заинтересован в стабильности и процветании своего дела, — такова кредо «Защиты», за чьей надежной «спиной» клиент может укрыться от экономических невзгод. Современной непогоды. Наталья ПОПРАВКО.

Актуально!

ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ СЛУЖБЫ — ЛИШЕНИЕ СВОБОДЫ

ЗАКОНЧИЛСЯ воинский призыв и начались судебные процессы над уклоняющимися от действительной службы в армии. За шесть месяцев 1996 года осуждено 14 ребят, семеро из них лишены свободы. Недавно несколько таких дел легли на стол судьи Виталия Петровича Ключева. Вот что он рассказал.

— Судебные разбирательства такого порядка — не новость. На этот раз были рассмотрены три дела. Мне бы не хотелось называть имена, потому что люди реально наказаны: двое — лишением свободы на полтора года, третий — на год условно.

Ситуация в принципе похожая: нигде не прописываются, не устраиваются на работу, не женятся... Живут, как подпольщики. Прячутся. Один из нынешних «беглецов» добегался до 25 лет. Уже отслужил бы давно и жил по-человечески. Теперь просит: «Отправьте в любую горячую точку, только не в тюрьму». А кому он там в горячей точке нужен? Туда достойных парней берут.

Другой наказан условно. Помогли характеры

стихи с работы. И я надеюсь, что с осенним призывом пойдут служить Отечеству, иначе — тоже в места, не столь отдаленные...

Какие-то глупые игры с законом ведут совершенно взрослые мужчины. Не скрою, бывают ситуации, вызывающие сочувствие, и суд принимает во внимание все смягчающие обстоятельства. Но есть и злые и жесткие ребята.

Мне как судье главным показателем нашего времени кажется явное неуважение к закону. И в данных случаях просматривается не только страх Чечни или «деловщины», а именно игра с законодательством. Вот поймаете, тогда посмотрим. Двести человек в бегах.

Отношение родителей поражает. Здесь, в суде,

плачут, обещают отправить чуть ли не с первым поездом. А дома молчат.

Многие ждут реформ в армии. Мол, что-нибудь да изменится. Но если реально смотреть на вещи, то до них еще очень далеко. Ведь на реформы нужны средства, а государство бедно. На зарплату, на пенсии денег не хватает. О каком переустройстве можно говорить?

И о смягчении действующего законодательства сегодня тоже нет речи. Именно так, а не иначе, говорит Закон: за уклонение от воинской службы — лишение свободы от года до трех. Некоторые выбирают исправительные лагеря как шлоду мужества. Очень жаль, потому что как бы ни ругали армию, она много хорошего дает молодому человеку. Даже в наши несчастные дни. Но как говорится вольному — воля. На семью подсудимых детей не сажают. Каждый выбирает свою судьбу сам.

Записала Елза АЛИЕВА.

Что? Где? Когда? Ноу-хау — тоже капитал

ПРИМОРСКИЙ ЦЕНТР производительности совместно с фондом Евразия с 1 по 5 июля в институте технологии и бизнеса, что на улице Дальней, 14, проводит бесплатный семинар для руководителей и специалистов пищевой промышленности по теме: «Маркетинг и стимулирование сбыта».

Деньги на проведение мероприятия выделены через фонд Евразия американским агентством по международному развитию. Полученные знания должны помочь обучающимся повысить эффективность производства, поднять уровень сбыта продукции, освоить новые подходы к ценообразованию, планированию.

Лекции и практические занятия проведут консультанты управления, прошедшие подготовку в Японии. После окончания семинара слушатели получат сертификат Приморского центра производительности.

Владимир ФЕДОРОВ.

Решает комиссия

ДЛЯ ПРОЕКТНЫХ организаций города и органов местного самоуправления, рассматривающих предложения российских и иностранных инвесторов о размещении, развитии и специализации на территории Находки предприятий, с недавнего времени неизменным условием является заключение специальной созданной при администрации края межведомственной комиссии.

Ее председателем назначен вице-губернатор края Игорь Бельчук. Основная задача комиссии — проведение государственной политики в условиях структурной перестройки экономики Приморья и соблюдение российских интересов в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Наталья АЛЕКСАНДРОВА.





## ● Футбол-96: первая лига

# „ОКЕАН“ В НОКДАУНЕ?..

В ВОСКРЕСЕНЬЕ «Океан» принимал на своем поле команду «Нефтехимик» из Татарстана и в присутствии четырех тысяч болельщиков добился ничейного боевого результата — 2:2. Голы забил Мамука Манагадзе и Малхазн Порчхидзе.

Преимущество хозяев поля было ошеломляющим, что подкупало даже арбитра в поле из Омска Игоря Синера, который явно симпатизировал находкинцам. К 19-й минуте наши подали девять угловых ударов, одиннадцать ударов было нанесено в сторону ворот или в их створ, выполнено семь штрафных. Наши футболисты много перемещались по полю, проявляли большую волю к победе. Татарские — выглядели растерянными. Ревня ревели трибуны, на которых разместился едва ли не целый духовой оркестр трубачей, призывая хозяев к атаке.

Однажды Порчхидзе по примеру Диего Марадоны в отчаянии подхватывает в высоком полете мяч своей «божьей» рукой и, забрасывает, как в баскетболе, в ворота татар. Но трюк великого аргентинского «фокусника» хитреца — ему не удалось, за что Малхазн получил предупреждение.

На 31-й минуте очарованный арбитр за снос Курчина в штрафной площадке назначает одиннадцатиметровый удар, который Манагадзе

исполнил отлично.

В начале второго тайма, получив острую передачу, Порчхидзе, совершив ряд обманных движений корпусом, перехитрил вратаря и вколотил второй мяч в нижний угол.

Ведя в счете, крыленные успехом, находкинцы всей командой пошли вперед в предвкушении крупной победы, утратив чувство осмотрительности. В редких стремительных контратаках гости забил два великолепных гола, и хозяева оказались в нокдауне. Концовку встречи они провели в инертных механических атаках.

Причина неудачи — это предмет особого аналитического разговора. Поражение терпят даже самые великие команды. Подлинное мастерство заключается в умении их преодолевать, забывая неудачи, как дурной сон. Спортсмен-профессионал через поражения, суровые испытания, которые закаляют характер, всегда с верой смотрит в завтрашний день и стремится к успеху.

Болельщики не теряют надежды, что в матче с уральскими футболистами из Ижевска, находящимися в лидирующей группе, находкинцы покажут игру высокого уровня. А удача всегда улыбается достойным.

«Луч» во Владивостоке проиграл со счетом 1:2 «Газовнику-Газрому» из Ижевска и остался на предпоследнем 21-м месте.

Анатолий ЦВЫХ.

## ● На заметку болельщику

# «ГАЗОВИК — ГАЗПРОМ»

КОМАНДА образована в конце 80-х годов на базе АО «Спецгазавтотранс», выступала в первенстве города Ижевска, Республика Удмуртия. «Океан» принимает ее на стадионе «Водник» в среду, 26 июня.

На всесоюзной арене ижевцы дебютировали в седьмой зоне второй лиги в 1991 году и заняли десятое место из 22-х. С 1994 года «Газовик» добавил приставку «Газпром». Чемпионат России 1992 года команда завершила в зональном турнире второй лиги на втором месте, а в следующем сезоне в центральной зоне первой лиги заняла одиннадцатое место, в результате реорганизации вновь опустилась во вторую лигу, где провела последующие два сезона.

Здесь газовики занимают вначале третье место, а в минувшем сезоне — первое и вновь завоевали путевку в первую лигу.

За четыре года выступлений в первенстве России команда приобрела высокий авторитет, проведя 144 матча, из которых выиграла 86 и проиграла всего 29 при соотношении мячей — 254:133.

Лучшим бомбардиром команды является А. Иванов, забивший 40 мячей, он же и рекордсмен клуба за сезон — 21 мяч в 1993 году.

Самой крупной победы ижевцы добились в прошлом году над на-

занским «Рубином» — 6:0. Торпедовцы Волжского и армейцы Пермь сумели нанести им самые тяжелые поражения в прошлом году с результатами соответственно 4:0 и 5:1.

В нынешнем году команду возглавил новый главный тренер Виктор Слесарев, до этого тринадцать лет проработавший в пермской «Звезде». Он не только сохранил состав команды, но и пополнил ее А. Степановым, А. Заикиным, А. Коблевым, И. Захаровым, А. Плетневым, Т. Тризиной, М. Зекохом, В. Филимоновым, О. Глебовым из Сочи, Владимира Новороссийска, Санкт-Петербурга.

Укомплектованность клуба опытными мастерами позволяет команде бороться в нынешнем сезоне за путевку в высшую лигу.

Не случайно сегодня уральцы находятся в лидирующей группе, не имея слабых мест в составе. В случае успеха в Находке последние три игры первого круга они проводят на своем поле и имеют все шансы финишировать первыми на промежуточном финише. Поэтому победа над таким соперником почетна для любой команды, она также вселит уверенность игрокам «Океана» в своих силах.

Ранее находкинцы и уральцы в матчах между собой никогда не встречались. Пожелаем успеха нашим землякам!

Николай ТКАЧЕНКО,  
футбольный обозреватель.

## ● Спартакиада

# Праздник здоровья

В СПАССКЕ-ДАЛЬНОМ состоялась красивая спартакиада в честь 100-летия современного олимпийского движения под девизом «За физическое и нравственное здоровье нации».

В ней участвовали команды многих городов и районов края по легкой атлетике, туризму, плаванию, настольному теннису, волейболу, мини-футболу, шашкам и другим видам спорта.

Успешно выступила команда находкинцев. Так, в прыжках с места Лена Морозова заняла третье место. В метании дротика в мишень Оля Бондарева стала третьим призером.

В острой конкуренции проходил футбольный турнир, в нем наши земляки заняли пятое место.

Многочисленные болельщики активно поддерживали соревнования спортивных семей, в которых выступал находкинец Александр Скребнев со своими домочадцами. Наша «ячейка общества» доказала преимущество гармонически развитой личности, включающей высокий интеллект в сочетании с физическим самосовершенствованием. И на спартакиаде им не было равных. Дружная семья Скребневых заняла первое место в туризме, победила в плавании, разгромила всех соперников в теннисе, заняла третье место в комбинированной эстафете и вошла в число сильнейших в легкоатлетической. Блестящий образец для подражания многим находкинцам, истати, Скребневы участвуют во многих городских соревнованиях и добиваются высоких результатов.

Хорошо выступали наши земляки в соревновании инвалидов. Евгений Сысоев был вторым в отжимании рук и метании дротиков в цель. В силовых единоборствах первенствовал Равиль Галляутдинов, в числе сильнейших он был среди теннисистов.

Изящно потешили зрителей соревнования физкультурников в беге в мешках, ведении мяча вложкой, перетягивания каната, в беге по гимнастической скамейке и других номерах.

Почти во всех видах спорта лидировали владивостокцы, находкинцы, уссурийцы, спортсмены Спасска, Арсеньева, Партизанска.

Однако главным итогом соревнований были не высокие результаты отдельных команд и участников. Спартакиада показала, что физкультура и спорт прочно входят в повседневную жизнь большинства приморцев. В этом и заключается главный показатель физического и нравственного здоровья многих людей.

## ● На приз клуба «Кожаный мяч»

# В вихре атак

В ПАРТИЗАНСКЕ состоялись зональные соревнования юных футболистов не старше десяти лет на приз клуба «Кожаный мяч».

В решающем поединке за первое место встретились ребята местной команды «Шахтер» и находкинского «Океана» под руководством тренера Романа Адильева, которому удалось подготовить техничный боеспособный коллектив. По всем параметрам наши ребята превосходили своих соперников, которые в ходе поединка были заняты отражением настойчивых атак находкинцев, отбивали мяч подальше от своих ворот, изредка организовывая ответное наступление.

Уже в первом тайме «Океан» обложил со всех сторон штрафную площадку соперников так, что события стали похожими на кошмарный сюжет из детского киножурнала «Ералаш», когда мячи из всех положений посылались в створ ворот. Поочередно забивали голы Женя Дьяченко и Юра Лычковский. Первый тайм закончился с результатом 4:0 в пользу гостей.

Во второй половине отличился Валера Марков, после чего встреча потеряла спортивный интерес и находкинцы завершали ее в разминочном, тренировочном режиме. В конце поединка хозяевам удалось забить ответный мяч и уйти от «сухого» поражения.

Со счетом 5:1 в пользу находкинцев завершилась эта интересная игра, и наши школьники получили право участия в финале первенства края, который пройдет в Черниговке, где им предстоит встретиться с игроками более старшего возраста. Поэтому целью наших ребят будет не только побеждать, но и набираться необходимого опыта перед будущими соревнованиями.

За «Океан» успешно выступали Антон Вальковский, Саша Назаров, Максим Арбузов, Артём Косанов, Корней Корчевный, Саша Ягин, Витя Файзуллин, Ваня Калинин, Саша Ларин, Вадик Токарев, Саша Строков.

Пожелаем юным поклонникам кожаного мяча успешных выступлений в краевом финале!

Анатолий ПАВЛОВ.

## Накануне юбилея

В Доме спорта «Водник» началась подготовка спортсменов к празднованию 40-летия тенниса в Находке.

За эти годы тренеры подготовили 28 кандидатов в мастера спорта, из которых треть выполнили нормативы мастеров. Сотни спортсменов стали разрядниками или просто поклонниками этого вида спорта.

Недавно у нас состоялся очередной выпуск способной молодежи, которая продолжит свое образование в учебных заведениях Владивостока, других городов. Поэтому главный тренер А. С. Ибрагимов ведет подготовку к юбилею путем проведения различных соревнований с целью поиска новых способных ребят, которые приумножат славу находкинского тенниса.

## До первой звезды

не утихают шахматные баталии на спортивной площадке первого Южного микрорайона, где идет активная подготовка к турниру в честь Дня рыбака.

Игроки Вениамин Остапенко, Владимир Барабан, Виталий Цырклов, Алексей Ширинин, Юрий Баранов, Николай Чернянский, Юрий Бельчиков и многие другие с переменным успехом по круговой системе проводят по нескольку партий каждый, оттачивая свое мастерство с намерением в будущем организовать командный чемпионат города среди микрорайонов.

Амбиции южан вполне понятны, поскольку здесь проживает группа ведущих шахматистов города, которым в командных соревнованиях равных нет. Это результат организованного культурного досуга поклонников древнейшей игры.

## Прощай, Кубок!

С соревнований на Кубок России по футболу среди детско-юношеских спортивных школ вернулась из Калуги команда находкинского мастера кожаного мяча.

Наши юные чемпионы Дальнего Востока в числе десяти лучших команд страны оспаривали хрустальный почетный трофей, соревнуясь с футболистами Нижнего Новгорода, Воронежа, Москвы, других городов.

О том, как проходили эти соревнования, мы расскажем в ближайшем спортивном выпуске.



## МЕНЯЮ

(М 261) 4-комн. кв. стар. пл. плюс хорошая доплата на 3-комн. кв. нов. пл. в р-не Пограничной, Советской, Мичурин. Обр.: Пограничная, 32, кв. 103.

(М 256) М-семейку в р-не ул. Комсомольской, 32 (4 эт., 12 кв. м, сделан ремонт, хол., гор. вода, душ) на а-м не ранее 1988 г. (желательно м-автобус). Т. 2-52-36 до 17.

(М 254) 2-комн. гости-нику на Сидоренко (2 эт.) л м-семейку по Пограничной на 2-комн. кв. нов. план в р-не П. Ободной, Сидоренко, 1 и 5 эт., не предлаг. К. т. 5-95-64 в раб. вр., Разумова.

2-комн. кв. на Ленинской, 2-комн. кв. на Советской на 4-комн. в р-не Ленинской. К. т. 5-83-72.

## ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М. 400 В МЕШКАХ ПО 36000 РУБ. Тел. 4-69-01.

Дом в Екатерининке (18 соток). Ул. Верхняя, 30 в любое время.

(П 1218) СРОЧНО все в-части на а-м «Т. Камри», 87 г. Т. 4-33-53.

(П 1215) Дешево: 2-комн. кв. возле маг. «Альбатрос» (комн. и санузел разд., 1 эт.); кап. гараж в р-не «Телекома». Обр.: ул. Пограничная, 9, кв. 32 с 17 до 19.

(П 1260) Полдома (43 кв. м, 3 комн., 6 с., шлаколитой) на Ленинской, недорого. Т. 4-79-31.

(П 1199) Гараж на Арсеньева или ПОМЕНЯЮ. Т. 4-09-92.

(П 1209) «Т. Сурф-90», 5 ЭКЮ, или МЕНЯЮ на 2-комн. кв. Доплата — кап. гараж во 2-м Юж. м-не. Раб. т. 2-34-47.

(П 1131) Дом (две комн., кухня, огород) за 6000 дол. т. 4-10-09 после 18.

(П 1141) Кап. гараж выше японского кладбища Т. 2-74-80.

Дачу в «Зеленой Дубраве» (6 с., дом, сад, парник) Т. 2-65-52.

(П 1248) Запчасти на а-м «Сузуки Альто». Т. 4-31-62.

(П 1228) В живописном месте пади Чепик поколь коттеджа (8 с.); блокноты фабричные, дешево, или МЕНЯЮ на а-м. Обр.: Таежная, 8, ост. авт. № 5 «Школа».

(П 1224) А-м ЗАБ 968М на запчасти, бетонные блоки ФС-3 — 25 шт., ж-б плиты ПК 60х12 — 3 шт. Т. 5-71-68 до 10 и после 19.

(П 1220) Дом в р-не к-т «Волна». Декабристов, 5.

(П 1123) Кап. гараж с подвалом в р-не х-завода или МЕНЯЮ на м-группник Т. 4-60-17 после 19.

(П 1125) 2-комн. приват. кв. в п. Волчанец (все усл.), недорого. Обр.: Волчанец, Набережная, 17, кв. 3.

(П 1240) Дв-ль ЕВ; двери на «Корона», 87 г Обр.: 2 Пионерская, 13.

(П 1236) Уникальная программа снижения веса! Т. 2-14-66.

(П 1133) Метал. гараж. Обр.: Мичурин, 24, кв. 122.

(П 1135) Квартиру. Обр.: Сидоренко, 4, кв. 62.

(П 1137) М-автобус «Мазда Бонго» 84 г.; в-двойку «Голдстар»; шифоньер. Т. 4-92-71.

«Москвич-2141», 87 г. Т. 2-64-83.

(П 1167) Кап. гараж 2,5х8, подвал в р-не школы прапорщиков. Т. 2-10-68 с 10 до 22.

(П 1246) Линолеум (Россия) «под паркет» шир. 1,5 м, без основы. Цена 1 погон. м — 45 тыс. руб. возможен бартер. Т. 5-97-78.

3-комн. кв. (3-эт., приватизированная, вид на море). Обр.: Врангель, Приморский проспект, 8, кв. 39.

(П 1139) СРОЧНО двухкомнатную квартиру (общ. пл. 58 кв. м, застекл. лоджия 6м, тел.) во 2-м Юж. м-не. Имеется контейнер. Р. т. 5-57-89, д. т. 2-78-38.

## РАЗНОЕ

(Р 519) Автоперевозки в КНР: т. 4-36-49.

(Р 520) МЕТАЛ. ДВЕРИ, РЕШЕТКИ. Тел. 2-76-39.

Все виды ремонтно-строительных работ. Т. 4-75-87.

Сантехсварочные работы. К. т. 3-69-39.

(Р 618) КУПЛЮ недорого: арматуру, доску, щебень. Р. т. 7-05-17.

(Р 597) «Кремлевская таблетка» АЭС ЖКТ и ЭСП-1 с доставкой. Конт. тел. 2-58-87, 7-05-97.

(Р 628) «Служба знакомств» поможет найти Вам спутника жизни или партнера по своим интересам! Тел. 4-29-85.

(Р 626) Оценим недвижимость и любое имущество. Лицензия ПМ № 0009375. Тел. 4-67-75, 4-29-85.

(Р 630) Требуются менеджеры; т. 2-14-66.

(Р 589) Требуется опытный каменщик. Тел. 5-60-36.

(Р 591) КУПЛЮ гостиницу, квартиру за 8 тыс. дол. Т. 2-61-82.

(Р 603) Выражаем сердечную благодарность сотрудникам ПМП, ПНД, «Строитель-43», АТП-1, друзьям за помощь в организации похорон Кугаева Сергея Васильевича.

Родные.

ОТДЕЛЕНИЕ РАСЧЕТНО-КАССОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ московского акционерного банка содействия предпринимательству «МОСБИЗ-НЕСБАНК» приглашает на рублевое и валютное обслуживание юридических лиц, производит размещение депозитных сертификатов и векселей «МОСБИЗНЕСБАНКА».

Адрес отделения «Мосбизнесбанка» — ул. Школьная, 7.

Режим работы с 8.30 до 17 час., с клиентами — с 9 до 13 час.

Справки по телефонам: 4-69-53, 4-70-42, 4-18-51.

## БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ»

купит и продаст акции

АО: «НМП», «ДВМП», «ПСРЗ».

Купит акции АО «Золотая Долина» по 1500 руб.

Тел.: 2-08-17. Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

## (Н 371) УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Центр теле-, видео-, аудио- и бытовой техники «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает посетить свои павильоны. Широкий ассортимент, низкие цены, годовая гарантия, высокое качество, доставка на дом — залог вашей удачной покупки!

Наш адрес: ул. Лермонтова, 32, к-т «Русь» 1 этаж; тел. 2-34-47 с 10 до 19 час., без обеда и выходных; м-н «Альбатрос» — ул. Пограничная, 113, выходной — воскресенье, тел. 5-68-76; м-н «Книжный мир» — Находка, пр-т, 50 (ост. Заводская), с 9 до 18, кроме воскресенья.

## Обои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, навесные потолки, сухая шпакатурка, жидкие обои, краски: эмали, водоэмульсионная, сурик, лак, олифа; шпаклевка, нитроэмаль для металла.

Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, Находкинский пр., 62. Тел. 2-75-96.

П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15 или через пейджер: 4-73-10 для 12-0-74.

(Н 1253) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений, изготовит и установит деревянные двери. Телефон: 4-32-33.

(Р 579) ПРОДАЕТСЯ битум строительный, дизтопливо за наличный и безналичный расчет. Тел. 5-75-92, 5-77-52.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ и отделку коттеджей, квартир, общественных и промышленных зданий, качество высокое. Цены договорные.

РЕАЛИЗУЕМ раствор известковый, сложный, цементный С доставкой.

ПРЕДЛАГАЕМ услуги контейнеровоза, автокрана «Ивановец» и на пневмоходу 16-т. компрессора передвижного, цементовоза 20-т. Тел. 5-63-42, ул. Чернышевского, 20.



ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД  
PRIMORSKY ZAVOD

АО «Коммерческий комплекс — Приморский завод» РЕАЛИЗУЕТ РЕЗЦЫ: Т15К6, Т5К10, ВК8. Тилы резцов — проходной отогнутый, проходной упорный, отрезной, расточной для глухих отверстий, резьбовой внутренней, размеры разные; напильники разные.

Обращаться: АО «Приморский завод», здание проходной (2-й этаж). Ост. транспорта «Моручилице». Тел. 2-35-84, 2-37-86.

## «САБАНТУИ-96»

Он состоится в субботу, 29 июня, на стадионе «Юбилейный», что в с. Вольно-Надеждинское. Это самый популярный и любимый праздник татарского народа, местная диаспора которого насчитывает в крае более 20 тысяч человек.

Сабантуй, зародившийся в VIII, IX веках, ныне проводится в Приморье в четвертый раз, а начнется в 11 час.

Культурно-просветительный центр татар Приморья «Туган тель» («Родной язык»).

## УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

В п. Врангель открывается филиал ООО «Риэлти», где опытные специалисты помогут вам в решении всех вопросов, связанных с куплей-продажей, обменом, арендой и оценкой квартир, домов, дач, гаражей, земельных участков и нежилого фонда.

Адрес: п. Врангель, ул. Бабкина, 8 (здание строительного управления). Тел. 52-3-16. (Лицензия ПК № 0009406, ПК № 0009407).

## (Н 1257) ВПЕРВЫЕ В ПРИМОРЬЕ!

СП «НИКО» представляет продукцию корпорации «Промэк Холдинг» г. Москвы. Отличного качества, итальянский дизайн, сырье из Германии:

— спальные гарнитуры «Слиема»;

— наборы корпусной мебели (стенка) серии «Лавалетта».

Продукция «Промэк Холдинг» выполнена на уровне лучших мировых образцов, отвечающих европейским стандартам, отличается надежностью и продуманным дизайном.

Приглашаем покупателей ознакомиться с образцами мебели, выставленной в салоне автомагазина СП «Нико», в районе остановки автобуса «Нефтебаза»; тел. 2-16-80.

(Н 1272) Компания «МЕЛОН» предлагает широкий выбор компьютеров для дома и малого офиса. Обучающие и игровые программы в компакт-дисках для детей и взрослых. А также ортехнику и сопутствующие материалы. Цены нормальные.

Наш адрес: г. Находка, ул. Гагарина, 17-1. Тел. 7-05-14.

## ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ВЛАДИВОСТОКСКОГО ЛВЗ в г. Находке реализует по оптовым ценам спиртные напитки от 10 бутылок в ассортименте.

Если у вас свадьба, другое торжество или похороны, мы обслужим вас. Также в продаже постоянно отечественные и импортные сигареты: «Магна», «Бонд», «Винстон», «Монтана», «Кэмел», «Ротманс», «Данхил», «Салем», «Пэл-Мэл», «Монте-Карло», «Опал», «Родопи», «Столичные», «Прима», «Беломорсканал» и другие — до 30 наименований, кроме того кондитерские изделия, лечо, томаты, огурчики и многое другое.

Обращаться по тел.: 4-53-70 или в магазин «Погребок» — ул. Малиновского, 9а.

И вновь КЛАССИЧЕСКАЯ РОССИЙСКАЯ ГИМНАЗИЯ объявляет набор учащихся на 1996-97 учебный год с 3 до 16 лет (с 1 по 10 школьные классы).

Собеседование и прием документов с 12.07 по 20.07 с 10 час., дополнительная информация — при собеседовании.

Гимназия приглашает на работу учителей: организатора-театрала, историка, литератора, англ. языка, режиссера театра, информатика, медицинскую сестру.

Адрес: Минская, 19, ост. автобуса марш. № 5 «Комсомольская»; тел. 4-66-20.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на все газеты и журналы с доставкой с очередных месяцев 2-го полугодия текущего года.

Приглашаем в почтовые отделения. Узел почтовой связи.

(Н 1271) РЕАЛИЗУЕМ фанеру облицовочную 3х1220х2440 под дуб, орех, светлая по 110000 руб. Раб. т. 4-08-77 с 9 до 15 час. или АО «Стройком».

(Н 1273) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ шп. фер восьмиволновый по цене 35500 руб. за 1 лист.

Обращаться: г. Находка, ул. Пограничная, 46. Тел. 5-73-65.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам. (сдвоенный номер)

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2 Тираж 20000 экз. 4703. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высококач. Печать С. Пискун